Notacja BNF

typ_zm = integer | real | string | boolean

dek_zm = var

op_przyp = :=

sep_zd = ; 
sep_liczb = .
sep_dek = :
op_aryt = + | - | * | /
op_por = = | < | > | <> | >= | <=
op_log = and | or
wartosc_log = true | false
naw_ok = ( | )
daszek = ^
pocz_kom = { 
kon_kom = }
pocz_bl = Regin

kon_bl = end 
tw_ob = new
zwal_pam = dispose
op_we = read | readln

op_wy = write | writeln
jesli = if
to = then
petla = for

zm_gl = <nazwa> sep_dek typ_zm sep_zd | <nazwa> sep_dek daszek typ_zm sep_zd 
dekl_zmienych = dek_zm zm_gl sep_zd

 czyt_pis = op_we naw_ok zm_gl naw_ok sep_zd | op_wy naw_ok zm_gl naw_ok sep_zd

operacja_arytm = zm_gl op_przyp zm_gl op_aryt zm_gl sep_zd | zm_gl op_przyp zm_gl op_aryt <liczba> sep_zd | zm_gl op_przyp <liczba> op_aryt <liczba> sep_zd
wyrazenie_arytm = dowolne wyrażenie arytmetyczne z nawiasami wykorzystujące operatory arytmatyczne +, -, *, /

wyrazenie_log = wartosc_log | wartosc_log op_log wartosc_log | zm_gl op_log wartosc_log | wartosc_log op_log zm_gl | zm_gl op_log zm_gl | <wartosc> op_por <wartosc> | zm_gl op_por <wartosc> | <wartosc> op_por zm_gl | zm_gl op_por zm_gl | wyrazenie_log op_log wyrazenie_log
 
operacja_przyp = zm_gl op_przyp <wartosc> sep_zd | zm_gl op_przyp zm_gl sep_zd | 

zm_gl op_przyp wyrazenie_arytm sep_zd | zm_gl op_przyp wyrazenie_log sep_zd
  
blok = pocz_bl operacje kon_bl sep_zd | pocz_bl operacje kon_bl sep_liczb
 
komentarz = pocz_kom <tekst komentarza> kon_kom

instrukcja = operacja_przyp | op_we sep_zd | op_wy sep_zd | operacja_warunkowa | operacja_cykliczna | zm_dyn | pob_zm_dyn | niszcz_zm_dyn
 
operacja_warunkowa = jeśli wyrazenie_log to blok | jeśli wyrazenie_log to instrukcja
 
operacja_cykliczna = petla operacja_przyp to zm_gl wykonuj blok | petla operacja_przyp to <wartość> wykonuj blok | petla operacja_przyp to zm_gl wykonuj instrukcja | petla operacja_przyp to <wartość> wykonuj instrukcja
 
zm_dyn = tw_ob naw_ok. zm_gl naw_ok. sep_zd
pob_zm_dyn = zm_gl daszek sep_zd
niszcz_zm_dyn = zwal_pam naw_ok zm_gl nazw_ok sep_zd



OGÓLNY SCHEMAT BLOKOWY DLA PROGRAMU JAVAPAS.
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SCHEMAT DLA WYKONANIA PSEUDOKODU
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SCHEMAT DLA WYKONAJINSTRUKCJE
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SCHEMAT DLA  SPRAWDZENIE POPRAWNOŚCI KODU
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SCHEMAT DLA SPRAWDZ BLOK BEGIN END
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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POBRANIE KODU ŹRÓDŁOWEGO
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WYKONANIE PSEUDOKODU








KOMPILACJA DO PSEUDOKODU





SPRAWDZENIE POPRAWNOŚCI KODU ŹRÓDŁOWEGO





POBIERZ DANE





INSTR=0





INSTR < LICZBA_INSTRUKCJI
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INSTR = WYKONAJINSTRUKCE(INSTR)
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LINE= POBIERZ_INSTRUKCJE





BADAM  JAKA TO JEST INSTRUKCJA I WYWOŁUJĘ ODPOWIEDNIĄ FUNKCJĘ OBSŁUGUJĄCĄ DANĄ INSTRUKCJĘ





RETURN INDEKS_NASTĘPNEJ_INSTRUKCJI
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SPRAWDZENIE I WYRZUCENIE KOMENTARZY





WYSTĄPIŁO SŁOWO PROGRAM





SPRAWDZ BLOK PROGRAM





WYNIK=0
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WYSTĄPIŁO SŁOWO VAR





SPRAWDZ BLOK VAR
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WYNIK=0





WYSTĄPIŁO SŁOWO CONST
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SPRAWDZ BLOK CONST
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WYNIK=0





WYSTĄPIŁO SŁOWO BEGIN
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SPRAWDZ BLOK BEGIN END
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WYPISZ BŁĄD
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Wynik = 0 





Czytanie słowa z dokumentu





Liczba beginów = liczba endów





Wypisz błędu





Liczba beginów < liczby endów





Koniec pliku – wypisz: poprawny plik





Wypisz: nieoczekiwany string





Słówko = end
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Wypisz błąd
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Wywołanie funkcji sprawdzającej poprawność instrukcji stosownie do słowa (funkcja wycina z dokumentu sprawdzaną część kodu)








Jeżeli jedno ze słow: for, if, operacja      


WE/WY(np. readln) lub zmienne 
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Start





Usunięcie komentarzy





Wczytanie stałych





Wczytanie zmiennych





Dodanie średników dla instrukcji else





Wczytanie bloku głównego programu





Wykonanie bloku instrukcji





Ogólny schemat blokowy modułu tworzenia pseudokodu





Start





Czytanie bloku instrukcji





Długość kodu > 0





Czytaj wiersz
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Koniec





Czytanie wiersza





Start





Co występuje pierwsze





;





Wykonaj instrukcję





Then





Wykonaj warunek IF





Do





Wykonaj pętlę For





Wykonaj blok instrukcji





End





Wyrzuć z kodu przeczytaną część





Koniec








